

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 125 (8855)

Вторник, 27 июня 1967 г.

Цена 2 коп.

К 50-летию СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

Полугодовой выполнен! РАПОРТУЮТ КИРОВЦЫ И ПОЛЫСАЕВЦЫ

Субботний день был радостным для горняков шахты имени С. М. Кирова. Полугодовой план был завершен. Вместо планированных на шесть месяцев 1 млн 23 тысяч тонн угля на 24 число оказалась цифра 1 млн. 24 тыс. 674 тонны. Итак, на сверхплановый счет было записано еще 1674 тонны угля!

Хорошо потрудились в эти месяцы горняки шестого и десятого участков. Бригада тов. Миллера имеет на своем сверхплановом счету почти четыре с половиной тысячи тонн угля. А с шестого участка отправлено на гора дополнительно 8.727 тонн угля!

Коллектив седьмого подготовительного с начала года прошел сверх задания 451 погонный метр, а проходчики двенадцатого — 410 п. м.

Не думают сбавлять темпов горняки шахты и во втором полугодии.

Тот, кто хоть раз познал радость побед, не захочет познать горечь поражения.

★ ★ ★

Вчера в комбинате шахты «Полысаевская-3» появились красочные плакаты в честь передовых коллективов производства, которые до срочно завершили в субботу полугодовой план. Эту радостную весть узнали на шахте, когда заканчивалась вторая смена. Особенно отличились в этот день 19-я, 22-я, и 9-я лавы, в которых работали бригады тт. Таага, Озаренко и Выдаса. Они закончили смену со значительным перевыполнением задания.

Но немалую долю внесли в успех и коллективы первого, второго и десятого участков. Первый на сверхплановом счету имеет с начала года 17.000 тонн угля, второй — 2.400 тонн, а десятый — 9.000 тонн.



В любую погоду днем и ночью мы видим на дорогах машины скорой медицинской помощи, спешащие по первому звонку на помощь заболевшему или пострадавшему человеку.

На снимке: шофер «Скорой» из филиала в Сацгородке ударник коммунистического труда Юрий Беляев. Закрепленная за ним машина работает четко и оперативно.

Фото В. Тонышев.

ДЕЛА БЫТОВЫЕ

Уже две недели комбинат бытового обслуживания работает в счет июля. С полугодовым планом до срочно справились все цехи предприятия. Самый передовой из них — цех химической чистки и крашения одежды. Он уже два месяца держит переходящее знамя комбината. Хорошо потрудились все работники комбината, но особенно стоит отметить мастеров-обувщиков Майера, Фирсова, Окунева, фотографов Байдина, Сизова, Гареева.

Неплохо работает недавно открытая в районе шахты имени 7 ноября мастерская по ремонту сложной бытовой техники (холодильников, стиральных машин и т. д.). Бригада из 4-х человек едва справляется с заказами, так их много. Видно, давно ждали горожане такую мастерскую.

На центральном рынке тоже открыта еще одна новая мастерская — по лужению посуды. Работает она недавно, около месяца, и работа там врова-

де бы копеечная, а комбинат получил от нее уже 1.500 рублей. Значит, тоже нужное и выгодное дело.

Есть на комбинате и другие новинки. Впервые в нашем городе фотоателье стали изготавливать цветные портреты и фотографии, цех химчистки — чистить фетровые шляпы и ковры, красить вещи из синтетических волокон, обувщики научились делать для модниц самые высокие каблуки.

Скоро горожане получат еще один подарок — справочно-информационное бюро. Тут можно будет узнать и расположение улиц, и нужный адрес, и расписание автобусов.

Тут будут объявления о покупке и продаже, отдел находок и многое другое. Разместится справочно-информационная служба в центре города, возле гостиницы.

НОВЫЕ ИЗДЕЛИЯ

В нынешнем году наша мебельная фабрика выпускает два новых вида изделий — кухонные столы и диван-кровати «Ладога» — со спинкой, передвигающейся на шарнирах.

Эти диван-кровати пользуются в магазинах большим спросом. И не напрасно. Они недороги и изящны.

Многие из покупателей, наверное, и не подозревают, что они приобрели изделие производства нашей фабрики — по внешнему виду диван-кровати не уступают образцам известных мебельных фабрик других городов.

У НОВАТОРОВ ЦЭММ

Недавно в центральных электро-механических мастерских треста «Ленинуголь» рассматривалось предложение рационализатора слесаря ОГМ Аркадия Степановича Рычкова. Новатор сделал изменения в управлении токарно-винторезного станка. Вместо кнопок он применил программируемые шайбы. Управление станком стало более оперативным.

У Рычкова в мастерских много коллег. На участке ремонта горного оборудования все знают рационализаторов

мастера Николая Акимовича Харитонина и слесаря Михаила Ивановича Сысуева. В электроцехе с уважением отзываются о новаторе производства Валерии Метелкине.

В юбилейном году рационализаторы мастерских порадовали многими ценностями предложениями. Всего они подали 50 предложений. 38 из них было принято к внедрению и 35 уже внедрены. Экономический эффект от них свыше 4-х тысяч рублей.

ПРИБЫЛЬ РАСТЕТ

Раньше ремонтно-механические мастерские, которые находятся у вокзала, часто можно было встретить в списке отстающих предприятий. Теперь дела здесь пошли на лад. За пять месяцев этого года мастерские перевыполнили план по товарной продукции на 2,5 процента. Растет и прибыль. За пять месяцев она достигла 12 тысяч рублей, вместо 10 тысяч плановых.

Такой успех объясняется тем, что рабочие мастерских научились использовать отходы металла, которые прежде шли в металлолом.

Немало отходов используется при изготовлении форм для железобетонных изделий бригада Ивана Руманова, одна из лучших в мастерских.

Всего в этом году пошло в дело около одиннадцати тонн отходов металла.

На лучшем счету в мастерских бригада Михаила Денисенко, которая делает металлоконструкции перекрытий, токарь М. И. Минин, сварщик Владимир Александров.

БЕЗ РЕКЛАМАЦИЙ

Отлично трудятся в юбилейном году бригады ремонтных слесарей цеха РГО, возглавляемые М. И. Сысуевым и А. И. Коржавиным. Первая бригада занята ремонтом шахтных насосов, вторая возвращает жизнь ленточным и скребковым конвейерам. Производственную программу бригады М. Сысуева и А. Коржавина ежемесячно вы-

полняют на 120—130 процентов.

Не снижают темпов, при качественном ремонте, эти бригады и в июне.

Славными трудовыми делами известны в центральных электро-механических мастерских имени слесаря И. Аleshкина и монтажника Н. Нечаева.

Н. БОБРОВ.

На празднике молодости

Весело и интересно провели свой праздник комсомольцы и молодежь шахты «Полысаевская-1». С раннего утра и до позднего вечера на улицах, в парке не смолкли музыка, смех, песни.

Праздник начался выступлениями коллектива художественной самодеятельности. Программа была обширной и разнообразной. В репертуаре песни советских и зарубежных композиторов, современные эстрадные произведения.

На танцевальной площадке «Березка» состоялся молодежный бал, который обслу-

живал эстрадный оркестр шахты.

На спортивных площадках, теннисных кортах, гимнастических и борцовских коврах спортсмены провели показательные выступления, товарищеские встречи.

А вечером молодежный праздник завершился «Голубым огоньком». Тема его: «О трудовых подвигах советской молодежи». Молодежь на «Огоньке» слушала рассказы комсомольцев двадцатых годов, участников Великой Отечественной войны и сама рассказала о своих делах, простых и хороших.

ПЕРВЫЙ ГОРНООБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ В СИБИРИ

Первый комбинат по обогащению железных руд начал работать в Восточной Сибири. В этом районе осваиваются также богатые запасы нефти и газа. Горнообогатительный комбинат (12 млн. тонн руды и 5 млн. тонн концентрата в год) действует на базе Коршунского месторождения, запасов которого, по расчетам специалистов, хватит на полвека. Продукцию комбината пока перерабатывают в Новокузнецке, куда ее доставляют по железной дороге. К 1970 году вблизи комбината построят завод, который начнет выплавлять чугун.

(ТАСС).



К 30-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ

В БРАТСКИХ РЕСПУБЛИКАХ СТРАНЫ

БОГАТСТВА ЗЕМЛИ ТАДЖИКСКОЙ

До революции сельское хозяйство Таджикистана базировалось на самых примитивных орудиях земледелия и всецело зависело от природы. Редко когда хватало воды для орошения скучных полей. Почти ежегодно налетали стаи прожорливой саранчи. Эпизодии уничтожали массу скота.

За годы Советской власти в земледелии и животноводстве Таджикской ССР произошли коренные изменения. За короткий срок пройден путь от феодальных земельных отношений к социалистическим. Колхозы и совхозы имеют теперь современные сельскохозяйственные машины и орудия, используют новейшие достижения науки и передовой практики.

Освоены веками пустовавшие земли в долинах и на крутых склонах гор, посевые площади возросли почти в два раза, достигнув 770 тысяч гектаров. Новые ирригационные системы дали жизнь 362 тысячам гектаров засушливых земель, которые используются под хлопчатник, зерновые, табак, масличные, кормовые и другие ценные сельскохозяйственные культуры. Сейчас в Таджикистане орошается более 500 тысяч гектаров.

Благодаря расширению посевых площадей, повышению урожайности сельскохозяйственных культур и производству валовой сельскохозяйственной продукции в обновленном крае увеличилось за последние 40 лет более чем в два с лишним раза.

СЛАВА ХЛОПКОРОБОВ

На географических картах Вахшская долина на юге Таджикистана раньше окрашивалась в желтый цвет — цвет пустыни. Климат долины (сухие субтропики) мало чем отличается от климата Египта с той разницей, что в этой долине зимой случаются непролongительные снегопады и заморозки. Благодаря орошению Вахшская долина стала цветущим краем, основной базой Советского Союза по сбору наиболее ценного тонковолокнистого хлопка-сырца. До революции такой хлопок в Средней Азии не возделывался. Теперь в Таджикистане ежегодные сборы его достигают 220 тысяч тонн — почти половина заготовок тонковолокнистого хлопка-сырца всей страны.

Земледельцы Таджикистана возделывают сорта хлопчатника местной селекции, в том числе и выведенные лауреатом Государственной премии академиком республиканской Академии наук, Героем Социалистического Труда Вячеславом Красичковым. Вместе со своими учениками и соратниками он создал более десяти высокопродуктивных сортов хлопчатника, что позволяет планомерно осуществлять сортобоновление через каждые 8—10 лет.

Полученный недавно Вячеславом Красичковым и его учеником, молодым таджикским селекционером Бобо Сангиновым на Вахшской опытной станции новый сорт тонковолокнисто-

Сокровища

Г
о
р

Несметны сокровища гор Таджикистана. Здесь обнаружено до 250 месторождений различных полезных ископаемых.

На снимке: геологи Адрасманской раз-

го хлопчатника «5595-В» — один из самых урожайных в мире. Он имеет отличное, тонкое волокно первого типа, отвечающее самым высоким техническим требованиям. Из каждой тонны такого волокна можно получить не менее 15 тысяч квадратных метров ткани — в полтора-два раза больше, чем от средневолокнистого хлопчатника.

Хлопковые плантации Таджикистана по урожайности занимают первое место в Советском Союзе и мире. За последние годы урожай хлопка значительно возрос и превысил в 1966 году в среднем 27 центнеров с гектара, валовой сбор хлопка-сырца достиг в 1966 году более 630 тысяч тонн.

Возделывание хлопчатника в Таджикистане почти целиком передано на плечи машин. Для удобрения полей и борьбы с сельхозвредителями широко используется авиация. Машинный сбор хлопка-сырца, в том числе и тонковолокнистых сортов, с каждым годом увеличивается.

СОЛНЕЧНЫЕ ПЛОДЫ

Земледельцы Таджикистана истари выращивали прекрасные фрукты и виноград, завоевавшие громкую славу на Востоке. Дары их садов неоднократно отмечались на международных выставках золотыми и серебряными медалями.

В теплых долинах произрастают знаменитые кандак, барабан, хурма, мирсанджели и другие. Они отличаются прекрасным вкусом и содержат до 27 процентов сахара. Не случайно таджикские урошки называют «вареньем на деревьях».

Местные сорта винограда — поистине «солнечные плоды»: тайфи розовый, нимранг, джаус, ангур, калон — тают во рту. Выращивают в Таджикистане и винные сорта винограда. В последние годы сады и виноградники стали возвращаться на склоны гор, на искусственно создаваемые широкие террасы. На высоте более двух тысяч метров над уровнем моря сейчас произрастают морозоустойчивые яблони, персики, груши.

Как правило, большие массивы садов имеются в каждом хозяйстве. Например, колхоз «Москва» Ходжентского района на севере Таджикистана разместил свои сады на площади более тысячи гектаров, собирая с каждого из них в среднем по 66,5 центнера чудесных плодов.

На целинных землях Вахшской долины в последние годы возникла и успешно развивается новая база промышленного виноградарства. Здесь совхозы «Октябрьский» и «Курган-Тюбе» на огромных площадях получают в среднем с гектара по 200—250 центнеров ягод. Это союзный рекорд.

АРОМАТНЫЕ ПЛАНТАЦИИ

Если день походить среди эфиромасличных плантаций государственных хозяйств «Герань», «Эфиринос» и других, то одежда на многие месяцы пропитывается тонким, нежным ароматом. Возделывать розовую герань — ценнейшее сырье для парфюмерной, пищевой и других отраслей промышленности в республике стали совсем недавно. А сейчас на Таджикскую ССР приходится более трех четвертей производства гераниевого масла в Советском Союзе. Оно

входит важнейшим компонентом более чем в 350 наименований продукции парфюмерии, косметики, кондитерской ликеро-водочной, лакокрасочной промышленности.

Три новых вида гибридной герани, не имеющих равных в мире по содержанию ценнейшего эфирного масла, вывела научный сотрудник Пахтабадской зональной станции эфиромасличных культур Людмила Крачковская. Ее питомцы дают в среднем с каждого гектара по 125—129 килограммов масла — в полтора раза больше, чем обычная розовая герань.

ШЕЛКОВОЕ ПОЛЕ

Шелководство — исключительно выгодная отрасль сельского хозяйства Таджикистана. По сбору коконов тутового шелкопряда республика занимает четвертое место в Советском Союзе. За сорок лет урожайность коконов возросла в 2,5, а производство — в четыре с лишним раза.

Шелководы республики в последние годы полностью перешли на выкормку шелкопряда новых высокопродуктивных белококонных пород, выведенных в Советской Средней Азии. Каждый килограмм таких коконов дает почти полтора метра шелковой ткани, или на треть больше, чем от других пород шелкопряда.

Признанные мастера своего дела — шелководы Таджикистана получают урожай до 110—150 килограммов коконов со стандартной коробки греши.

Правительство республики оказывает шелководческим хозяйствам постоянную помощь. Им предоставляются кредиты для приобретения греши и инвентаря, а в государственных питомниках они приобретают шелковицы высокопродуктивных сортов на льготных условиях.

ГОРНОЕ ОВЦЕВОДСТВО

Пажалуй, самое лучшее мясо даёт гиссарская овца: нежное, мелковолокнистое. Овцы гиссарской породы очень крупные, хорошо приспособлены к горным условиям и переходам по пересеченной местности. Откармленные бараны достигают веса в 170—180 килограммов, а матки — 130—140 килограммов.

Гиссарская овца по настригу давала лишь один—два килограмма грубой шерсти. Но этот недостаток природы исправили таджикские ученые и практики, создав новую породу овец — таджикскую. Она сохраняет все отличные качества гиссарской породы, обладает той же выносливостью, неприхотливостью и в то же время приобрела новое качество — отличается высокими настригами белой полугрубой шерсти. Из нее изготавливают яркие с красивым рисунком восточные ковры, материал для пальто. Средний настриг шерсти у выведенной породы составляет от 3,5 до 6 килограммов с длиной косы шерсти в 18—21 и пуха — 9—10,7 сантиметра.

Этот новый тип курдючных овец с отличной шерстью вывел академик республиканской Академии наук Г. А. Алиев.

На плоскогорьях Памира, на высоте 3000—4000 метров над уровнем моря, разводятся яки — полудомашняя порода крупного рогатого скота. Эти крупные и выносливые животные не боятся морозов, круглый год находятся на подножном корму, добывая

его из-под снега. Яки взираются по крутым тропам, каменистым осьмям и ледникам с выском до 90—110 килограммов весом. Но главную ценность имеет мясо, и особенно молоко яков, жирность которого превышает 7—8 процентов. Эти животные дают также прекрасную шерсть, из которой местные жители изготавливают теплую одежду, одеяла.

На Нуракской ГЭС



Высоко в горах Таджикистана трудятся строители высокогорной Нуракской ГЭС. Они сдали эксплуатацию второй тоннель длиной 1.625 метров. Новая гигантская подземная магистраль проходит сквозь Сандук-гору рядом с первой, действующей уже больше года. Оба подземных русла способны пропускать до 3.200 кубометров воды в секунду. Тоннели полностью отведут воды покоренной горной реки.

На снимках: вверху — буро-взрывные работы на площадке будущего здания ГЭС, внизу — входной портал второго тоннеля.

Фото Н. Акимова. Фотохроника ТАСС.

РУБЕЖИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ

В новой пятилетке (1966—1970 гг.) перед сельским хозяйством Таджикистана, главным образом хлопководством, поставлены большие задачи. Валовой сбор хлопка будет доведен до 650 тысяч тонн, в том числе тонковолокнистого хлопка-сырца до 240 тысяч тонн. Планом предусматривается улучшение качества хлопка-сырца путем внедрения новых урожайных с длинным, крепким, тонким волокном сортов.

Над проблемами подъема сельского хозяйства работают таджикские научно-исследовательские институты: сельского хозяйства, ветеринарии, земельных и водных проблем, садоводства и виноградарства Министерства сельского хозяйства, а также исследовательские институты Таджикской Академии наук — ботаники, физиологии и биофизики растений и многие другие научные организации.

Объем государственных капитальных вложений на производственное строительство и приобретение техники для сельского хозяйства в текущем пятилетии составит 465 миллионов рублей, или в два с лишним раза больше, чем за предыдущее пятилетие.

Яков НАЛЬСКИЙ.
(АПН).

ХРОНИКА ОБЩЕСТВЕННОЙ ЖИЗНИ

О ЛЕНИНСКОМ СТИЛЕ В РАБОТЕ

говорили в прошлую пятницу на партийном собрании коммунисты горно-промышленного училища № 38. Доклад сделал директор училища А. И. Угренинов.

В прениях выступили тт. Казинов, Чувалов, Лохадынов, Дубинова, Поздеева, Ефименко, Шиповский. Они говорили о моральном облике педагога, о методах работы с учащимися, об идеологической работе в коллективе. Разговор состоялся принципиальный, полезный.

Не панибратскими отношениями с учащимися, а высокой требовательностью, тактичностью, умелой организацией дела надо завоевывать себе авторитет — эта мысль проходила через все выступления.

На агитплощадке

завода «Кузбассэлемент», которая находится в поселке Дачном, на днях состоялся вечер вопросов и ответов.

Собралось на него больше сотни жителей. Во встрече участвовали секретарь городского комитета КПСС В. И. Овденко и начальник пассажирского автотранспорта Г. Г. Турков. Жителей интересовали вопросы строительства и благоустройства города, снабжения водой, работы транспорта и многие другие. На них они получили обстоятельные ответы.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ.
На Усть-Лабинском эфиромасличном комбинате почти каждый рабочий учится, отсюда повышенный спрос на техническую и художественную литературу.

Молодежь предприятия организовала распространение книг непосредственно в цехах, открыты книжные киоски без продавца. Руководит этим беспокойным делом активная общественница плановик Тамара Осиенко.

На снимке: у книжного киоска в паракетальной комбинате.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

ПОЛИТИНФОРМАТОРЫ

шахты «Полысаевская-3» с июля начнут проводить беседы в рабочих коллективах. А пока они освежают знания, знакомятся с новинками публикаций по своим темам, организуются в секции.

Учитывая опыт политинформаторов Новокузнецка, партийное бюро предложило создать три секции: международников, по внутреннему положению нашей страны и технико-экономистов. В каждую группу вошло по десять инженерно-технических работников, имеющих, как минимум, среднее образование, подготовленных к самостоятельной работе с литературой.

Руководителями секций утверждены директор школы № 31 И. М. Аларин, заме-

ститель начальника шахты по общим вопросам В. М. Горбуинов, главный экономист шахты Г. Ю. Людке. В их обязанности входит проводить семинары с политинформаторами, контролировать их работу.

При создании института политинформаторов партийное бюро имело в виду, что его методы идеологической работы не повторяют методов работы агитаторов. Политические информаторы будут сочетать обстоятельные лекции с беседами на участках и в цехах.

Итак, четвертого июля политинформаторы международники первыми начнут новое большое дело. Они помогут рабочим привести свои знания, почерпнутые из газет, в стройную систему.

СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕР

напоминала встреча профсоюзных активистов шахты имени 7 ноября. Состоялась она на прошлой неделе в клубе имени Ленина. Общественники пришли на вечер отдыха с женами, мужьями. Торжественная часть заняла немного времени. Председатель шахтного комитета профсоюза Л. А. Глухих во вступительном слове рассказал о задачах активистов в развитии социалистического соревнования в честь юбилея Советской власти, в организации отдыха труда-

щихся, в укреплении производственной дисциплины.

Председатель женсовета В. Ф. Прусикина рассказала об участии женщин в общественной жизни. Выступили также старейший профсоюзный работник, ныне пенсионер Б. А. Филиппенко, секретарь партбюро шахты И. Е. Липовкин.

Затем лучшие профсоюзные работники шахты получили ценные подарки, бесплатные путевки в дома отдыха и на курорт,

В заключение состоялись

игры, танцы, коллективный ужин. С интересом просмотрели собравшиеся фильм-концерт.

Вечер профсоюзных активистов понравился всем. А его результаты были заметны уже на следующий день. Общественники особенно часто заглядывали в шахтный комитет, интересовались, где будет строиться спортивная площадка, что они могут сделать для нее, делились планами своей работы и т. д. Внимание к активистам не проходит бесследно.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР.
В совхозе «Мадлиена» открыт новый детский сад. Круглосуточные дошкольные детские учреждения работают в ста совхозах республики.

На снимке: воспитательница Валентина Григорьева отправляется с ребятами на прогулку.

Фото С. Данилова.

Адрес новостей:

ЦЭММ

Строится пионерлагерь

ЗА деревней Демьяновка, в живописном Красавинском логу, заканчивается строительство деревянных корпусов. Пионерский городок в этом году впервые примет отдыхающих — детей рабочих ЦЭММ, завода «Красный Октябрь» и сетевого района.

Лагерь расположен на берегу пруда. Здесь будет два корпуса, столовая и временные палатки.

В будущем году он будет полностью достроен. А в этом году здесь отдохнут 450 ребятишек.

★ ★ ★

Работники ЦЭММ школы № 12. На днях в первый туристический поход до поселка Горскино отправился 8-й класс. ЦЭММ выделили отряду автобус. От Горскино дальше туристы совершают пеший поход.

В этой же школе создана футбольная команда. Местком ЦЭММ выделил ей спортинвентарь.

Н. БОБРОВ.

ПИСАТЕЛЬ ПРОДОЛЖАЕТ ПОДСК

«Человечество все-го земного шара, люди всех национальностей! Видели ли вы зверскую расправу, какую применяют фашисты? Нет! Я заявляю ответственно — история нигде не рассказывает нам о подобных извергах. Они дошли до крайности. Они начали давить людей газами! Полны катакомбы отравляющим дымом. Бедные детишки кричали, звали на помощь своих матерей. Но, увы, они лежали мертвыми на земле с разорванными на груди рубахами, кровь лилась изо рта. Вокруг кричали: «Помогите! Спасите! Умираем!..».

Эти строки записал в дневнике поэзия Александр Сариков, очевидец героического сопротивления подземного Аджимушкайского гарнизона. В Аджи-

мушкайские каменоломни, отступая от фашистов, в 1942 году спустились тысячи людей, большей частью гражданских. Отрезанные от всего мира, со скучным запасом продовольствия и воды, они сопротивлялись врагу около шести месяцев.

История этого сопротивления описана в книге лауреата Ленинской премии Сергея Смирнова «Были великой войны», вышедшей в 1967 году в издательстве «Советская Россия». Автор «Брестской крепости» по-прежнему верен своей теме — он ищет и ищет следы безвестных героев. Вот один из них, московский юрист Леонид Силин, который организовал госпиталь в тылу врага, называвшийся доктором. Скоро

госпиталь в Еременевке превратился в колонию, живущую по советским законам. Фашисты не подозревали о том, что участвовавшие случаи диверсий в гарнизоне — дело рук пациентов Силина. Силин погиб, выданный предателем.

Многие герои очерков и рассказов С. Смирнова живы и по сей день. В городе Электросталь работает заведующей заводской поликлиникой знаменитая Катя Михайлова. Екатерина Илларионовна Михайлова-Демина. Главстаршина Дунайской флотилии Катя Михайлова ходила — вместе с моряками в боевые и диверсионные десанты и штыковые атаки, была любимицей матросов... У немцев о ней ходили легенды. Сергей Смирнов рас-

сказал о девушке-танкисте Марусе Лагуновой, потерявшей в бою обе ноги, но сумевшей снова встать в строй, о Герое Советского Союза Федоре Поплаваеве.

Выходу в свет каждого очерка и рассказа предшествовала огромнейшая разыскная работа. Автору книги пришлось прочесть сотни писем, объездить десятки городов и селений, говорить со множеством очевидцев, чтобы, наконец, найти свидетеля событий или воскресить в людях память о павшем. Присуждение С. Смирнову Ленинской премии — признание его заслуг перед нашим народом не только литературных, но и гражданских.

Н. БОГОМОЛОВ.

ФЛАГ ЗАБЫЛИ ПОДНЯТЬ

Если нас встречают белые палатки
И у флага ветер раздувает складки,
— Значит это — наступило лето,
Самая веселая, счастливая пора

(Из пионерской песни)

Мечтали об этой поре и дети поселка никитинских шахт. Но она не обещает им быть особенно счастливой. Совсем немногие поедут в пионерские лагеря за город. Что же ждет тех, кто останется на лето дома?

В прошлые годы при школе был организован пионерский лагерь. Весело проводили тогда время школьники. Нынче решили его не организовывать. Руководители ЕШСУ объясняют

это тем, что горком союза угольщиков не запланировал лагерь в поселке и не отпустил на него средства.

Нет в поселке и детских спортивных площадок, кроме единственной, небольшой, на территории школы. Парторг ЕШСУ тов. Троцкевич сказал, что строится еще одна площадка, у здания управления, и ее, мол, будет достаточно для детей. Пусть приходят и играют. Фактически она строится для взрослой молодежи, а не для подростков, но и эта площадка пока еще не готова, а июнь уже проходит.

В некоторых кварталах поселка есть подходящие места, где бы можно было устроить хорошие детские площадки. Кое-где мастер ЖКО З. Т. Нарижная распорядилась привезти песок. Дети в нем копаются, но это единственное для них развлечение. А что для тех, кто старше? ЖКО обязан позаботиться об организации работы с детьми. На счету двух домоуправлений Никитинского поселка за пять месяцев скопилось 160 рублей (а по всему ЖКО треста «Ленинскшахстрой» — 970 рублей), и они лежат

без движения. Сколько мячей, сеток можно было бы купить на них! Но «на поселке нет детской комнаты» — говорят. Будто детская комната — это все, что нужно детям.

У школы № 15 есть план, летнего отдыха, он пока что существует только на бумаге. Над школой шефствует Егозовское управление, и оно могло бы помочь ей, но беда вся в том, я думаю, что его руководители живут в городе, и им не приходит в голову задуматься, чем заняты в свободное время дети их шахтеров здесь, в поселке.

А дети целыми днями предоставлены самим себе. Это в рабочем поселке, где можно разумно организовать их досуг! Нужна только тесная связь школы с поселковым Советом, ЖКО и шефами, а всех их — с активистами поселка, в частности, женсоветом, который в поселке есть, но бездействует.

П. ДУБОВАЯ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

27 июня 1967 г., № 125, стр. 3.

СПОРТ ФАВОРИТЫ ПРОИГРЫВАЮТ

23 июня на стадионе Соцгородка состоялась встреча футбольных команд шахт «Полысаевская-2» и «Полысаевская-3». Прогнозы болельщиков были самые различные, но поражение фаворитам никто не предсказывал.

С первых же секунд игры инициативу овладели футболисты «Полысаевской-3», чем несказанно удивили болельщиков и озадачили противника. Буквально на третьей минуте Вячеслав Худяков послал мяч в ворота «Полысаевской-2». Автором второго гола стал Валерий Ким. Он в красиво разыгранной комбинации с подачи Виктора Денисова забивает гол головой. После второго гола в команде шахты «Полысаевская-2» стало видно явное замешательство, нервозность, неточные подачи, грубость в игре.

Во втором тайме, пытаясь отыграться, «Полысаевская-2» упорно атакует. Несколько

раз спасал положение вратарь Толя Уфимцев. Он брал тяжелые мячи, но все же атаки увенчались успехом: в ворота «Полысаевской-3» были забиты один за другим два гола. Ребята поплатились за ранний переход в оборону.

Ничейный счет продержался всего несколько минут. В самом конце игры Валерий Ким забивает третий гол.

Итак, победила команда шахты «Полысаевская-3». У «Полысаевской-2» это — первое поражение.

Прошедший матч не делает чести футболистам шахты «Полысаевская-2» не только за проигрыш, но и за саму игру. Они показали, как не надо играть. Показали грубость по отношению к противнику и к судье, хотя Валерий Мазев судил без пристрастия.

И. ЛЯХ.

Общественный смотр продлен

1967 года постановил: продлить в городе общественный противопожарный смотр жилых домов по 31 декабря 1967 года, руководствуясь утвержденным на 1965 г. положением о смотре.

Задачей смотра является широкое привлечение общественности, квартирье-змечников и работников жилищного хозяйства к активному участию в улучшении противопожарного состояния и предупреждении пожаров.

По условиям смотра состояние пожарной безопасности жилых домов должно удовлетворять следующим условиям:

содержание всех жилых домов и территорий домовладений в образцовом противопожарном состоянии;

до наступления отопительного сезона 1967—1968 года во всех домах должен быть закончен ремонт всех видов отопления;

необходимо в каждом ЖКО создать первичные ячейки Всероссийского добровольного пожарного общества, детские сезонные площадки, пожарно-технические комнаты (уголки) по изучению правил пожарной безопасности;

работники ЖКО и домоуправлений должны пройти инструктаж о мерах пожарной безопасности.

Коллективы ЖКО и домоуправлений, добившиеся положительных результатов в смотре, будут поощрены за счет средств добровольного пожарного общества.



27 ИЮНЯ

19.00 — Телевизионные новости, 19.10 — Киножурнал. 19.20 — «Люди в шинелях» — спектакль Херсонского украинского музыкально-драматического театра. 21.50 — Кинохроника. 22.10 — Дневник Спартакиады.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СОВЕТЫ САДОВОДУ БЕРЕГИТЕ САДЫ ОТ ПЛОДОЖОРКИ

Большой вред нашим садам наносит плодожорка, гусеницы которой повреждают 50—60 процентов плодов яблонь и груш.

Плодожорка — небольшая бабочка (до 18 мм) серого цвета. Плоды повреждают ее гусеницы.

Зимует взрослая гусеница в устроеннем ею плотном коконе в трещинах коры, под отставшей корой, в дуплах, трещинах подпор, в таре, применявшейся для сбора урожая, в садах, где в междурядьях посажены ягодники, многие гусеницы зимуют на пеньках многолетних побегов черной смородины. Весной, в начале цветения яблонь, гусеницы начинают оккупироваться и после цветения яблонь появляются бабочки плодожорки. Заметить бабочек в саду трудно: днем они забираются в укромные места, а ночью совершают лет и кладку яиц. Кладка яиц у плодожорки начинается спустя 12—16 дней после цветения яблонь и продолжается 4—6 недель. Каждая самка может отложить до 180 яиц. Через

8—12 дней из яиц выходят гусеницы и вгрызаются в плоды. Каждая гусеница повреждает 2—3 плода в течение месяца.

Для борьбы против плодожорки наиболее эффективен хлорофос. Первую обработку деревьев проводят спустя 12—18 дней после цветения. Второе опрыскивание — через 20 дней после первого. При сильном заселении садов плодожоркой можно провести трех- и четырехкратное опрыскивание с промежутком в 20 дней.

Дозы яда: 95 процентного — 10—15 г на 10 л воды, 65-процентного — 15—25 г на 10 л воды. Для борьбы с паршой плодовых деревьев в раствор хлорофоса можно добавить 40—50 г (на 10 л воды) цинеба. Если деревья заражены паутинными клещами, можно в раствор хлорофоса добавить тиофос — 10 г на 10 л раствора.

Все названные яды имеются в складе городского общества мичуринцев. При работе с этими ядами необходимо соблюдать меры предосторожности.

Н. КУЗНЕЦОВА.

Вниманию читателей

Во втором полугодии в «Экономической газете» будут опубликованы следующие материалы в помощь изучающим вопросы экономической теории и практики хозяйственного строительства в новых условиях.

«Экономическая летопись Страны Советов»

«Организация планирования и управления — народным хозяйством»

«Заочный экономический семинар»

«Совхозы — на полный хозрасчет»

«Научная организация труда»

«Проблемы современного менополистического капитала»

На страницах еженедельника будут публиковаться ежемесячные сводки о развитии промышленности, экономических обзорах, новые методические материалы хозяйственной реформы во всех отраслях экономики.

Товарищи читатели!

Если у вас истекает срок подписки, не забудьте продлить ее. Оформить подписку можно на август и последующие месяцы 1967 года.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Принимается подписка на книги: «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам» в 5-ти томах (срок подписки до 15 августа с. г.), «Жизнь животных» — в 5-ти томах, стоимость одного тома 3 руб. 60 коп.

Поступили очередные тома подписных изданий: «История СССР с древнейших времен до наших дней» — 2-й, 3-й, 7-й тома, сочинения Салтыкова-Шедрина — 5-й том, «История Византии» — 2-й том, «Библиотека приключений» — 8-й том, «Великий Моурави» — 4-й том, собрание сочинений Паустовского — 1-й том, «Историческая энциклопедия» — 10-й том, «Литературная энциклопедия» 2—4-й тома, «Малая медицинская энциклопедия» — 4—5-й тома, собрание сочинений Симонова — 2-й том.

«Книготорг» напоминает, что срок хранения томов в магазине два месяца. После истечения срока лома будут проданы, и подписка аннулирована без возврата задатка.

РОДИТЕЛЯМ И ШКОЛЬНИКАМ!

«Книготорг» имеет в наличии учебники для старших классов. Просим вас ускорить покупку учебников на будущий учебный год, покупайте в июне — июле с. г., так как излишки учебников будут отправлены в другой город.

Ленинскому геологоразведочному партии ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ СЛЕСАРЕЙ, ГАЗО-ЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ и БУРОВЫХ РАБОЧИХ.

Адрес: ул. Широкая, 1 (в районе 22-й школы).

Ленинское ШСУ шахтостроительного треста № 2 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ разнорабочих (мужчин и женщин), в детский сад — нянь. Обращаться: ул. Чекмарева, 9, ЛШСУ, в отдел кадров.

Производственно-дорожный участок № 1994 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ главного инженера, дорожных мастеров, дорожных рабочих, трактористов на ДТ-75, МТЗ-50, шофера на КАЗ-651, ЗИЛ-585. Обращаться: пос. Лапшиновка, ул. Базовая.

Коммунальный отдел шахты «Журина-3» — техника-строитель на должность инженера ЖКО с оплатой по смете.

Ленинское шахтоуправление треста «Облкемеровоуголь» — рабочих всех профессий на подземные работы.

Ленинскому ЦАРМ — инженеров и техников по ремонту автотранспорта на должность главного механика, мастера ОТК, токаря, слесарей по ремонту автомобилей, слесарей по ремонту двигателей, плотников на постоянную и временную работу по договору (пensionеров), штукатуров-малярей, разнорабочих, электротехников, плотников, штукатуров, каменщиков, рабочих в производственные цехи (женщин), технологов молочной промышленности, мастеров.

Предоставляется работа пенсионерам.

Ленинскому горнолизингу — инженера по труду и зарплате, бухгалтера по заготовкам, электриков, слесарей по оборудованию, штукатуров, каменщиков, рабочих в производственные цехи (женщин), технологов молочной промышленности, мастеров.

Кольчугинская автобаза — автослесарей, токарей, аккумуляторщиков, автозаводчиков, вулканизаторщиков и мотористов.

Обращаться: пос. Лапшиновка, Кольчугинская автобаза.

Ленинск-Кузнецкая грузовая АТК — инженера по технике безопасности, механика, токаря, автослесарей, шоферов.

Обращаться по адресу: улица Гагарина, 21.

Полысаевское дорожно-строительное управление — для постоянной работы плотников-бетонщиков и шофера легковой автомашин.

Электроламповый завод — слесарей по ремонту оборудования, электриков, плотников, столяров, разнорабочих (мужчин), грузчиков, засыпщиков шихты, учеников операторов, стекловаров, агента снабжения, шофера и опытную машинистку.

Учитывая положительные результаты проведенного в 1966 году общественного смотря по улучшению противопожарного состояния и предупреждению пожаров в жилом секторе городов и рабочих поселков, центральная комиссия по проведению смотря постановила общественный смотр в честь 50-летия Советской власти продлить на 1967 г.

На основании постановления президиума обкома профсоюза рабочих местной промышленности и коммунально-бытовых предприятий от 22 апреля 1967 года, президиума областного Совета ВДПО, областного управления пожарной охраны УОП Кемеровского облисполкома, исполнкома Ленинск-Кузнецкого горсовета решением № 303 от 15 июня

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-81 два звонка, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающихся 5-37 два звонка и через трест 3-81 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Заказ № 3590 Тираж 25.400